

# UNIVERZITA KARLOVA

## ZÁZNAM O PRŮBĚHU OBHAJOBY

### DIPLOMOVÁ PRÁCE

**Název práce:** Katolická mírová hnutí 1948-1968 v Československu s důrazem na osobu Josefa Plojgara

**Jazyk práce:** čeština

**Student:** Jakub Adamus

**Fakulta:** Filozofická fakulta

**Studijní program:** Historické vědy

**Studijní obor:** Historie - české dějiny v evropském kontextu

**Obor práce:** Historie - české dějiny v evropském kontextu

**Vedoucí / školitel:** PhDr. Randák Jan, Ph.D.

**Oponent(i):** prof. PhDr. Rychlík Jan, DrSc.

**Předseda komise:**

**Členové komise:**

**Datum obhajoby:** 06.09.2017

**Průběh obhajoby:** Předseda komise přivítal studenta a požádal ho o úvodní slovo k práci. Student představil téma své práce, vysvětlil časové vymezení a strukturu práce. Zmínil archivní prameny, s nimiž pracoval. Bádal jak v centrálních, tak regionálních pramenech. Pracoval rovněž s audiovizuálními prameny v archivu České televize. Odkázal na dosavadní tematicky relevantní literaturu. Katolické hnutí považuje ne za nahodilou marginálii, ale jednu z významných sebelegitimizačních strategií komunistické moci. Uvažoval i o vztahu hnutí k chystanému vzniku národní církve. Mírové hnutí bylo ovšem využíváno i duchovními samotnými a je jedním z "pilířů" kontinuity církve v Československu. Samostatnou kapitolu věnoval Josefu Plojgarovi.

Vedoucí práce, dr. Randák přednesl teze svého posudku, ocenil výběr tématu, archivní výzkum v centrálních i regionálních fondech. Autor se konfrontoval s dosavadní nepočtenou tvorbou a ocenil autorovy interpretace ve věci mírové argumentace komunistické diktatury a využití mírové karty církevními kruhy. Práci doporučil k úspěšné obhajobě a doporučil hodnocení "výborně".

Oponent práce, prof. Rychlík, ocenil práci, prezentoval svou výtku týkající se komparace českého církevního mírového hnutí s obdobnými aktivitami v Maďarsku a Polsku. Student by měl provést detailnější analýzu těchto zahraničních mírových hnutí. Práci doporučil k úspěšné obhajobě a navrhuje hodnocení "výborně".

V širší diskuzi vystoupil dr. Michela, který hovořil o archivních materiálech týkajících se mírových hnutí ve fondech ÚV KSČ.

**Výsledek obhajoby:** Výborně

